

РАССКАЗАЛ ЧИТАТЕЛЬ / БЕЗ ЯЗЫКОВОГО БАРЬЕРА

Как найти свой школьный образ

Поразмышлять на эту тему предлагает фотовыставка, которая подготовлена в рамках проекта «Молодежные встречи» и демонстрируется сейчас в Нарвском доме детского творчества.

Проjekt «Молодежные встречи» - отличная возможность для молодежи в возрасте 11-16 лет попробовать свои силы в реализации собственных идей, приобрести навыки проектной деятельности и к тому же найти друзей и единомышленников среди сверстников, живущих в Эстонии и имеющих другие культурные традиции, чем твои.

Начиная с 2015 года такую возможность предоставляет молодым людям Молодежное агентство Целевого учреждения Archimedes при поддержке Совета по налогу на азартные игры, Министерство науки и образования, а также Эстонский центр работы с молодежью. Наиболее интересные и хорошо продуманные проекты-встречи осуществляются молодежью по всей Эстонии, и Нарва - не исключение.

Инициативная группа кружка «Школа имиджа» Нарвского Дома детского творчества провела проект молодежных встреч на тему школьной моды. В рамках проекта состоялось две молодежные встречи. Вот чем на них занимались ребята: искали свой стиль, учились подбирать гармоничные повседневные образы, выработывали пути преодоления межкультурных барьеров русскоговорящей и эстонскоговорящей молодежи через моду, внешний вид и коммуникации. Партнерами Нарвской команды стали молодежные группы объединения «Голос учеников» из Таллинна и NEA MTÜ из Пярну. Всего в проекте участвовало три команды (по 8 участников от каждой и 4 лидера старше 18 лет).

В ходе первой молодежной встречи, которая состоялась в Таллинне на летних каникулах, русские и эстонские ребята установили хорошие дружеские контакты, изучили базовые и молодежные стили одежды, тенденции моды, разработали опросники и изучили мнение учителей, родителей и самой молодежи в отношении внешнего вида современного школьника, посетили с экскурсией художественный музей Кадриорга, много и активно общались.

Во время второй встречи в Нарве (она прошла накануне начала учебного года) школьники анализировали свой гардероб, знакомились с основами создания гармоничного образа, изучали основы теории цвета, декорировали свою одежду, разрабатывали рекомендации на тему «Твой школьный образ», а также знакомились с Нарвой, дружно и весело проводили время. Кстати, общение проходило на двух языках - русском и эстонском, так что у ребят появилась возможность совершенствовать свои языковые навыки.

Встречи закончились, однако у ребят еще много работы: анализируют обратную связь, подводят итоги проекта. Уже создан электронный буклет, работает фотовыставка проекта, проведен отчетный семинар-презентация для учащихся Нарвского Дома детского творчества, в ходе которого инициативная группа рассказала о Молодежном агентстве ЦУ Archimedes и возможностях молодежи, поделилась опытом проведения молодежных встреч.

Можно с уверенностью сказать, что молодежь с разными культурными традициями с легкостью преодолевает языковые барьеры, открыта к диалогу, дружбе и сотрудничеству.

Ольга Неустус,
педагог «Студии имиджа
и стиля I.M.A.G.E» НДДТ

